

文明风吹 花开全网

——我市第一届“文明网站、文明新媒体账号”颁奖暨2022年“好网民”主题活动启动仪式侧记

■记者 刘露/文
记者 陈文骁/摄

在淮北这座“好人之城”，文明是一种文化，是一种精神，也是淮北人民矢志不渝的追梦目标。

出行打车、交友聊天、网络购物、直播带货……现如今，随着时代的发展、科技的进步，网络世界日益丰富多彩，给生活带来巨大的变化，让人们足不出户即可感受世界的五彩缤纷，让大家享受到大数据的“快”感和便捷。同时，文明是网络的主角，相城的文明之风已吹遍网络每一个角落。

传播网络文明，汇聚美德力量。8月5日，由市委网信办、市文明办、市总工会联合主办的淮北市第一届“文明网站、文明新媒体账号”颁奖暨2022年“好网民”主题活动的启动仪式，在淮北市传媒中心东区演播大厅如期举行。活动还通过市传媒中心“相信”客户端、视频号进行现场直播，让互联网文明这个“同心圆”更大更绚丽。

加强网络文明建设，是顺应信息时代潮流、提高社会文明程度的必然要求。近年来，我市立足新发展阶段、坚持新发展理念、融入新发展格局，强化网络文明自律，加强网络诚信建设，开展网络公益活动，引领文明上网、文明上网、文明上网的新风尚，为推动全市经济社会高质量发展，汇聚网络文明的蓬勃力量。市委网信办、市文明办等部门深入推进文明上网、文明上网，积极营造风清气朗的网络空间，大力发展向上向善的网络文化。市总工会等部门深入开展“好网民”主题活动，通过网络助力经济发展，利用网络扩大城市影响，依托网络优化营商环境，不断巩固和扩大网上网下和谐互动。

在市委网信办、市文明办的积极推进下，我市涌现出一批创建基础扎实、工作成效显著、社会评价高、引领作用强、传播淮北好声音、网聚淮北正能量的文明网站、文明新媒体账号。



获奖单位代表登台领奖。

当天下午，市传媒中心演播大厅里，星光熠熠，颁奖典礼隆重举行。经过前期的紧张筹备、积极推荐和认真评选，我市2021年“好网民”主题活动和第一届“文明网站、文明新媒体账号”评选活动圆满落幕。

淮溪县人民政府网等10家网站获得“第一届淮北市文明网站”荣誉称号；“淮溪警方”微信公众号等10家新媒体账号获得“第一届淮北市文明新媒体账号”荣誉称号。

与此同时，全市各单位和职工群众围绕全国、全省“好网民”主题活动中的十个征集项目踊跃参与，精心选报微电影、诵读、微电影等作品1000多部，其中19部作品获全国奖项，45部作品获全省奖项，

总数位居全省地市前列，有力弘扬了主旋律、传递了正能量。

市二实小报送的全国优秀微电影作品《老师妈妈》；濉溪县环保局刘建平报送的全国最佳摄影作品《矿上女工》；淮矿集团工会报送的全国工会普惠“十佳”平台《智慧工会系统》；杜集区总工会报送的全国工会维权典型案例《工会援助为职工维权》；濉溪县委组织部报送的全省优秀微电影作品《微风徐来》；市税务局朱黎明报送的全省一等优秀摄影作品《党徽在相山峰顶闪光》……扑面而来的文明清风，吹得网络花香沁人心脾。

在2021年“好网民”主题活动中，全市广大职工积极响应活动鼓励原创、支持原创的

号召，扎根淮北这片红色沃土，倾心创作了一批具有本土特色的作品。

颁奖仪式上，由淮北职工原创的朗诵《淮海战役精神永放光芒》，演绎了淮北这片英雄辈出、具有光荣革命历史的红色热土以及无数先烈为了民族解放不畏牺牲、英勇奋斗的精神；2021年“好网民”主题活动全省“劳动颂歌献给党”优秀歌曲《星光》亦来自我市职工原创，舞台上精彩的演绎博得台下观众阵阵掌声。

目前，我市正多措并举擦亮网络文明空间底色，让网络“最大变量”成为精神文明建设“最大增量”，共同书写网络文明建设新篇章。2022年“好网民”主题活动征集范围包括网络正能量歌曲作品、网络正

能量短视频作品、网络正能量摄影作品、网络正能量创新活动案例、网络正能量新媒体账号、网络文明公益海报作品、正能量职工网络达人等11个项目。在喜迎党的二十大之际，淮北网络文明建设将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推进网络文明共建、文明网络共享，围绕这11个项目积极组织、广泛动员，必定再创新佳绩。

心若有光，花自芬芳。“好网民”来自各行各业，他们是文明“同心圆”中的正能量，亦是身边平凡的一员。一位位“淮北好网民”宛若刻画着时代音符的华章，又如水珠流入大海，汇聚成直抵人心的网络文明正能量。



2022年“好网民”主题活动启动。



精彩节目赢得阵阵掌声。

市煤化工基地与淮师大两支部进行党建共建

■首席记者 王守明
通讯员 周聪

本报讯 8月8日下午，市煤化工基地管委会机关第一党支部与淮北师范大学化学与材料学院化学工程系教工党支部举行党建交流座谈并进行共建签约仪式。活动中，双方围绕高校毕业生留淮就业、科技创新产学研合作和积极参与“双招双引”等方面进

行深入交流。双方一致认为，市煤化工基地先进高分子材料及精细化工的主导产业与淮师大化材学院的学科人才条件高度契合，应以定期开展党建共建活动为契机，进一步加大合作交流力度，激发党支部工作的创新创造力，将党建引领的优势转化为推动我市先进高分子结构材料和精细化工产业发展的强大动力，为加快推进淮北更高质量转型发展贡献更多智慧力量。

市青少年宫“红领巾”艺术托管营开营

■记者 黄旭 通讯员 李春萍

本报讯 8月8日，市青少年宫举行“红领巾”艺术托管营开营仪式，共15名5—8岁的儿童参加了活动。

此次活动旨在贯彻落实共青团中央办公厅、教育部办公厅、全国少工委办公厅关于《落实中央“双减”有关要求、推进少先队实践教育重点项目实施方案》的文件精神，发挥好团属青少年宫校外教育资源优势和

公益特色功能。艺术托管营以“服务青少年，服务家长，服务社会”的工作理念，采取艺术课堂、实践体验、点面结合、内外联动的方式，以艺术、体育、科技、安全教育、传统文化等个性化特长启蒙和社会实践体验为主要内容，制定各类艺术专业启蒙课程，对有需求的青少年儿童进行公益托管服务，为暑假“脱管”的孩子们送上健康、安全、有益、文明、充实、快乐、多彩的暑假生活。

相城老年大学中城社区教学点成立

■通讯员 马心月

本报讯 近日，相城老年大学中城社区教学点揭牌仪式在社区多功能活动室举行。

中城社区教学点针对老年群体的娱乐需求，开设了健身舞蹈、诗歌朗诵、书法绘画等系列课程，旨在践行老有所学暖心行动，丰富老年群体的精神文化生活，让他们感受到党和政府的关爱，促使他们继续发扬退休不褪色，

真正做到老有所学、学有所乐、学有所成，持续为社会作出自己的贡献。

当天，教学点老师李华玲为辖区老年学员上了第一堂诗歌朗诵课，详细讲解了诗歌朗诵的基本知识，指导大家如何用语言打动听众。学员们聚精会神聆听，认真做学习笔记。一位曾在市诗歌朗诵比赛中获奖的选手，为大家示范朗诵了诗歌《我是共产党员》，赢得阵阵热烈的掌声。

致敬！高温下的“城管蓝”



■记者 徐志勤
通讯员 马晓伟 房家奇

初秋，骄阳似火。近期，我市持续高温，进入“蒸笼”模式，城市处处热浪翻滚。面对烈日炙烤，烈山区杨庄办城管中队执法人员默默坚守在各自岗位上，以高度责任心和使命，强化市容管控助力创城工作。

早管理、晚巡查，维护市容秩序。为避免因高温造成薄弱时段的管理缺失，从早上6点多开始，城管队员们就轮番坚守在管理岗位。

8月9日晨，气温已飙至35℃，队员们的制服被汗水浸湿一次又一次，但换来的是路面的整洁和清晨的宁静。晚间，是市民相聚夜市，喝啤酒吃烧烤的高峰期，却给城市管理带来难度。

连日来，利用夜间时间开展入户宣传，城管队员们清理出店经营，避免因占道经营而影响市民通行，用汗水换来畅通的道路。

高温天气对餐饮单位的油烟净化设备也造成安全隐患，杨庄办城管中队对辖区内经营性餐饮企业、单位集体食堂等单位油烟净化设施安装使用、清洗维护、油烟排放以及清洁能源使用等情况进行检查指导，发现问题第一时间进行责令整改。

烈日灼灼，高空楼顶广告可能会因为日晒老化而造成坠落事故。无畏室外似火的烈日，杨庄中队一处处摸排楼顶广告，与设置单位一家家沟通。在拆除楼顶广告的过程中，他们始终站在拆除警戒线的周围，守护好人民生命财产安全和社会公共安全。

迎酷暑、战高温，用汗水守护城市。杨庄办城管中队队员们，顶着烈日有序开展市容秩序整治，对占道经营、店外经营现象进行劝导清理，引导经营者进一步规范经营，自觉到固定经营场所进行规范经营，督导经营者做好市场周边环境的卫生保洁工作。

查问题、速传递，改善不文明现象。在炎炎烈日的“烘烤”下，室外气温高达38℃，而杨庄办城管中队穿行在城区的大街小巷中，仔细观察道路两旁的情况，如遇垃圾乱扔、污水乱倒、非机动车乱停、井盖破损或丢失、路面损坏等情况，第一时间用手机拍照上传至智慧城管指挥中心，由相关处置部门及时处理解决，共同维护城市的美好环境。

作为城市的守护者，杨庄办城管人直面高温“考验”，用责任担当、热情坚守在一线，汗水浸透了制服，却演绎出了最美的“城管蓝”。



淮北职业技术学院开展“三下乡”社会实践活动

■通讯员 马秋含 宋夏

本报讯 近日，淮北职业技术学院医学系组织开展了2022年“青春向党 筑梦童真”大学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动。

实践团队结合所学知识开展“宣讲日常医学小知识”“赠送图书，分享读书心得体会”“抗疫大思政课”“重温《少先队员誓词》”等活动，并邀请“最美逆行者”讲述亲身抗疫故事。

活动期间，实践队成员、2021级医学影像专业扎西吉宗、曲布桑姆、洛桑3位藏族同学，前往西藏扎囊县阿扎完小学，开展了“关爱留守儿童”主题实践活动；2021级医学影像专业张丹丹同学前往巢湖市柘皋镇柘皋小学，开展了“用爱温暖童心”主题实践活动；2021级医学影像专业刘羽羽同学前往宿州市灵璧县浍沟镇彭黄社区，开展“用真情关怀留守儿童”主题实践活动。

淮北铁塔公司推进党风廉政建设走深走实

■记者 王陈陈
通讯员 蔡明

本报讯 长期以来，淮北铁塔公司高度重视党风廉政建设，充分发挥纪检组织协调作用，认真履行全面从严治党，营造不敢腐、不能腐、不想腐的良好政治生态环境。

加强案例警示，强化不敢腐的震慑。在年度工作会议上开展身边人、身边事

案例警示教育；定期组织关键岗位人员到警示教育基地参观学习；按月发布相关工作动态和案例。通过一系列严格执纪问责和常态化的案例警示教育，努力构建不敢腐的工作氛围。

紧盯制度落实，扎紧不能腐的笼子。公司着力构建党委统一领导、各部门齐抓共管的反腐败工作体制机制，充分发挥党风廉政建设和反腐败协调小组

作用，认真研判苗头性问题，紧盯巡视巡察问题整改。

强化思想教育，增强不想腐的自觉。扎实开展党史学习教育，在相关业务培训中嵌入廉洁教育内容，从党的百年奋斗历程中吸取智慧和力量，把牢理想信念的“总开关”；加强节假日等关键节点的监督，畅通诉求反映渠道，及时回应解决职工提出的问题、难题。

“网红”书店引领暑期阅读风潮

■记者 傅天一 实习生 张海慧

本报讯 八月已至，孩子们的暑期过半，假期出游人数剧增，然而不同以往各类娱乐观赏活动的火爆，位于南翔云集的一家名为大众书局的书店口碑、人气双丰收，广受顾客的好评。虽然已开业半年左右，但每天仍有络绎不绝的游客前来打卡拍照。8月8日，记者就在书店感受到了全民阅读的热潮。

“孩子一放假，总是待在家里看电视，我就想着带孩子来这个网红书店看看书，培养一下阅读的兴趣”，带着两个孩子的市民吴女士向记者说道。走进大众书局，迎面而来就是满墙的书，巨大的书柜琳琅满目，任人取阅。书柜旁是精心布置的自习区域，用布帘隔开，为学生和读者提供一个沉浸式学习空间，不受打扰。书店内环境清幽、安静有序，随处可见全身心投入书中世界的读者。即便是年龄较小

的读者，也认真真地阅读自己感兴趣的书籍，满室静谧，书香萦绕。

上至古稀之年的老者，下至两鬓垂髫的小孩，都可在书局里找到适合自己的书，扩大了书店的受众。书店优美的环境，安静的氛围，也吸引了许多学习工作任务繁重的年轻人，“平时自己在家学习，没有在书局里有氛围，看到大家都在认真读书，自己学习的动力也更强了。”一个刚进入高中的学生对书店赞不绝口，表示

这家书店会成为以后自习研讨的首选。不少家长也表示，孩子在这样的地方学习，自己非常放心，以后会经常带孩子过来。

大众书局创办的成功引发了全民阅读的风潮，形成了良好的阅读风尚，这样的“网红”才是当前值得大力提倡的。在互联网时代，保留一片空间给纸质阅读，给慢节奏的生活，是书局创办的立意所在。这样的初心也契合了顾客享受慢生活，回归纸质书籍

的需求。推广全民阅读，终身学习的观念，需要更多的“大众书局”，同时注重加强书店与政府的合作，开展丰富多样的文娱活动，大力推广，提升知名度。今年八月相山区总工会与妇联就同大众书局联合举办青年联谊会，取得良好成果。有读者说，大众书局创办的成功，激发了阅读活力，提高了民众的文化素养，满足了民众对文化活动日益增长的需要，是当前传统书店转型的标杆。